

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 KEDD április 6.

94. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)

Széleskörű koncentráció váltja fel a lemondott Pasic-kormányt

Vasárnap délben nyújtotta be Pasic miniszterelnök a kormány lemondását — Pasic Radicsokra háritja a felelősséget a megegyezés felbomlásáért — Megkezdődtek a kibontakozási tárgyalások — A radikális klub elnöke és az ellenzéki pártvezérek a királynál — Az ellenzék csak Pasic személyének a kizárásával hajlandó résztvenni az új kabinetben

Radics és valamennyi ellenzéki párt Pasic visszavonulását követeli

Beogradból jelentik: Amint az utóbbi napok eseményei után előrelátható és kikerülhetetlen volt.

Pasic miniszterelnök vasárnap délben benyújtotta a királynak a kormány lemondását.

Ezt a lemondást nagy feszültség és izgalom előzte meg az összes politikai körökben, különösen azért, mert Pasic késett a lemondás benyújtásával, amit a politikai közvélemény már péntek estére vagy legkésőbb szombat délelőttre várt. Akkor lett egészen nyilvánvalóvá, amikor a szombat délelőtt tizenegy órára egybehívott minisztertanácsra Radics István péntek esti nyilatkozatához híven minisztertanácsával együtt nem ment el. Ezért a tervezett minisztertanács helyett csak a radikális párti miniszterek tartottak tanácskozást, amelyen Pasicnak szabad kezét adták a további teendőket illetően. Maga

Radics István a horvát miniszterekkel együtt még szombat este elutazott Zagrebbe és csak Radics Pavle maradt Beogradban, aki azonban a husvétünnep folyamán nem lépett kontaktusba a radikálisokkal. Nagy feltűnést keltett — bár előre látható volt — hogy Sztanojevic Aca közben újra Beogradba érkezett és még Pasic lemondása előtt szombat délután kétszer is kihallgatáson volt a királynál.

Magá Sztanojevic, aki rendszerint na-

A kormány lemondásának indokolása

Ilyen előzmények után Pasic miniszterelnök vasárnap délben kihallgatáson jelent meg a királynál, akinek benyújtotta a kormány lemondását.

Még az audiencia előtt vasárnap délelőtt folyamán Pasic behatóan tanácskozott a pártjához tartozó politikusokkal és együttesen megfogalmazták a lemondás indokolását, amit a miniszterelnök írásban nyújtott be az uralkodónak. Ebben az indokolásban

Pasic a kormány lemondását olyan módon indokolja meg, hogy a radikális—Radics—párti megegyezés felbontásáért a felelősséget teljesen Radicsokra igyekszik áthárítani.

Az indokolás szerint a radikálisok nem fogadhatták el a Radics-pártiak a parlament összehívására vonatkozó követelést, miután a sok ünnepnap miatt áprilisban ugyanis csak néhány napig ülés lehetett volna a parlament. Ami a Pasic Rada-ügyben beterjesztett interpellációkat illeti, erre nézve az indoklás megjegyzi, hogy a minisztereknek fogak van két hónapon belül választani

gyon rezerváltan viselkedik, ez alkalommal a Vreme-nek nyilatkozatot is adott, amelyben annak a véleményének adott kifejezést, hogy

radikális párti politikusnak vannak esélyei a válság megoldására.

Sztanojevic szerint a Pasic Rada és Sztanojevic Dragisa közötti konfliktus nem sokkal több gyerekek összeveszésénél, amely nem lehet kihatással a radikális-pártira. Sztanojevic nyilatkozatában egyébként Jovanovic Ljuba ellen is vannak bizonyos kitételek, úgy hogy nyilvánvaló, hogy

Sztanojevic a radikális párt belső harcában Pasic oldalára állt.

A radikális-párt belső ellentétét, amelynek minden jel szerint a súlypontját képezik az egész helyzetnek, az utolsó két napon háttérbe szorultak a nyilvánosság előtt lejátszódó események mögött. Ennek dacára a politikai közvélemény tisztában van azzal, hogy

elsősorban a radikális párt belső erőviszonyainak tisztázásán múlik a válság megoldása.

Jovanovic Ljuba hívei időközben néhány nyilatkozattal léptek a nyilvánosság elé, amelyekben a radikális klub ülésén tanúsított magatartásukat indokolják és hangsúlyozzák, hogy az nem annyira Pasic, mint inkább a radikális klub elnöke és az ülés által elfogadott határozati javaslatot beterjesztő Dragovic Milutin képviselő ellen irányult.

a benyújtott interpellációkra és így az ellenzék előtti kapitulálásnak látszott volna, ha a kormány azonnal napirendre tűzi ezeket az interpellációknak a tárgyalását. Radicsék ezt egyébként nem is követelték, addig, amíg a parlamenti szünet megkezdődött. Az indoklás ezután visszautasítja Radicsnak azt az állítását, hogy a radikálisok a parlamentáris elveit sértették meg és hogy Radics István ezeknek a védője. Hangsúlyozza az indoklás, hogy

a szerb—horvát megegyezés szép eredményei már mutatkoztak és ezért a radikálisok nem is akartak szakítani ezzel a politikával.

Az indoklás végül azzal fejeződik be, hogy a kormány azért adja be a lemondását, hogy a koronának alkalma legyen olyan új kombinációt megteremteni, amely megvalósulás esetén a nemzet és az állam védelmezője lehet.

Trifkovic Markó kihallgatása

A kormány lemondása után a korona a válságot az alkotmányos szokásoknak megfelelően igyekszik lebonyo-

lítani. Elsőnek — mint az ilyen esetekben szokásos —

a parlament elnökét kérte magá-

Az ellenzék állásfoglalása

Hétfőn megkezdődött az udvarban a pártvezérek kihallgatása. A sort Zsivkovic Ljuba a radikális klub elnöke nyitotta meg, akit azonban az újságírók a vele szemben fennálló és még elintézetlen konfliktus miatt az audiencia után nem interjúvoltak meg. Utána a sorrend szerint a Radics-párt elnöke következett volna, mivel azonban Radics István nincs Beogradban. Öfelsége valószínűleg csak a többi pártok vezetői után fogja vagy Radics Istvánt, aki kedden reggel érkezik vissza Beogradba vagy Kovacevic Karlót, a horvát paraszt klub elnökét meghallgatni.

Az ellenzéki pártok vezetőinek kihallgatása előtt hétfőn délelőtt Davidovic Ljuba hosszan konferált a parlamentben

Davidovic Ljuba a királynál

A radikális klub elnöke után hétfőn délelőtt tizenegykor a király Davidovic Ljubát a demokratia párt elnökét fogadta kihallgatáson.

Az audienciáról távozó Davidovic az újságírók megostromolták kérdéseikkel, azonban a kíváncsiaknak olyan nagy tömege gyülekezett össze az újságírók és Davidovic körül, hogy a mokrata párt vezére a tömeg előtt nem volt hajlandó nyilatkozni, mire az újságírók elkísérték a parlamentbe, ahol Davidovic audienciájáról a következőket mondotta:

— Mint az egyik legerősebb parlamenti csoport elnöke, ma délelőttre meghívást kaptam az udvarba a válságról szóló konzultálás végett. Öfelsége először arról értesített, hogy Pasic miniszterelnök benyújtotta a kormány lemondását, amit az uralkodó el is fogadott. Ezután kifejtettem véleménye-

Az ellenzéki pártvezérek délutáni kihallgatása

Hétfőn délután tovább folytatódtak a kihallgatások. Először Pribicevic Szvetozart fogadta a király. A kihallgatás délután öt órától negyed hétig tartott. Pribicevic az audiencia után nem volt hajlandó politikai kérdésekről nyilatkozni az újságíróknak.

Pribicevic után dr. Kulovec Franjo fogadta kihallgatáson a király. Kulovec Korosecét, a szlovén néppárt távollévő vezérét helyettesítette. Kihallgatása után Kulovec a következőket mondotta:

hoz a király, akinél Trifkovic Markó vasárnap délután másfélórás kihallgatáson volt.

Az audiencia után Trifkovic egyenesen lakására ment, ahol az újságírókat nem volt hajlandó fogadni, hanem néhány perc múlva felkereste Pasicot, akinek referált az audiencia lefolyásáról. Így nem került nyilvánosságra, hogy Trifkovic milyen megoldást ajánlott az uralkodónak, de a kihallgatását követő események azt mutatják, hogy a parlament elnöke azt ajánlotta a királynak, hogy halgassa meg a helyzetre nézve a pártok vezetőit ami a hétfői nap folyamán meg is történt.

a többi ellenzéki pártok vezetőivel. Spahóval a muzulmán, Jovanovic Jácóval, a földműves párt és Kuloveccal, a szlovén néppárt vezetőjével, aki a távollévő dr. Korosecét helyettesíti. Ezen az értekezleten az ellenzék vezetői megegyeztek egyöntetű magatartásukra nézve és pedig olyan értelemben, hogy az ellenzék nem megy bele olyan kombinációba amelynek élén Pasic állana és a szerb—horvát megegyezés politikájának eddigi főirányait továbbra is fenntartani kívánja.

Ezenkívül követeli az ellenzék a korrupt gyökeres kiirtását, a költségvetésnek a takarékoság szellemében való revízióját és a községi önkormányzatok megteremtését.

met a helyzetről. Azt mondtam, hogy beegyezzünk minden kombinációba, amelybe bennünket is belevesszünk, azonban csak Pasic személye nélkül. Vagyis

nem megyünk bele semmilyen olyan kormányba, amelyben Pasic is helyet foglal.

— Milyen kombinációnak van a legtöbb esélye? — kérdezték az újságírók.

— Ezt még nem lehet tudni — felelt mosolyogva Davidovic.

— Sokáig fog tartani a válság megoldása? — volt a következő kérdés.

— Ezt sem tudom. Ez még sok dologtól függ — hangozott a válasz.

— Megjelennek kihallgatáson a többi pártvezérek is? — érdeklődtek tovább az újságírók.

— Igen — felelte Davidovic — a délután folyamán megjelennek a királynál kihallgatáson Spahó és Kulovec is.

— Előterjesztettem Öfelségének, hogy a klerikális-pártnak az az álláspontja, hogy hajlandó az igazi és őszinte megegyezés szellemében dolgozni és amikor az állam népeinek megegyezéséről van szó nem lehet kihagyni a szlovéneket.

Legutoljára dr. Mehmed Spahót, a muzulmánok vezérét fogadta a király. Spahó kihallgatása után az újságíróknak kijelentette, hogy a muzulmánok hajlandók minden kormányt támogatni, csak olyat

nem, amelyben Pasics miniszterelnök is részt vesz. Arra a kérdésre, hogy hajlandó-e a muzulmán-párt Pribicevics-szel együtt

Kombinációk — Pasics nélkül

A husvét hétfői kihallgatások után a válság megoldása tekintetében még nem alakult ki határozott vélemény. Senki nem tudja, hogy Öfelsége kit fog megbízni kormányalakítással, de azt általában bizonyosra veszik, hogy a válság nem fog gyors megoldást nyerni és valószínűleg csak több kísérlet után sikerül majd a kormányalakítás.

A lehetséges megoldások természetesen két kombináció körül csúcsosodnak ki: választási kabinet vagy munkakormány. A választási kormány megalakítását általában valószínűtlenné tartják, mert a mostani parlamenti erőviszonyok mellett komoly lehetőség van koncentrációs munkakormány alakítására.

Amennyiben a választási kormány mégis szóba jönne, úgy elsősorban Pasics, azután Davidovics Ljuba vagy Marinkovics Voja megbízásáról beszélnek és mint érdekes kuriózum említhető meg egy Pribicevics-féle választási kormány lehetősége.

Reálisabbnak látszanak a munkakormány kinevezésére vonatkozó kombinációk. Előtérben van egy radikális politikai vezetés alatt álló kormány megalakítása csaknem valamennyi parlamenti párt bevonásával.

Ebben a tekintetben a főkérdés az, hogy miután

Radics és az összes ellenzéki politikusok elutasították a Pasicsal való

dolgozni a kormányban, Spaho azt a választ adta, hogy ilyen kombináció nem lehetetlenség, de határozott választ nem adhat

együttműködést, vállalkozhat-e radikális politikai kormányalakításra anélkül, hogy a radikális-pártban szakadás állna be.

Ebben a kedvezőtlen esetben Trifkovic Márkó, a parlament elnöke és Nicsies Momesillo külügyminiszter a legkomolyabb jelöltek, ha kormányalakításukba Pasics beleegyezik, ami nincs kizárva.

Ezzel szemben Pasics táborának harciasabb része szeretné a helyzetet Jovanovic Ljuba elleni kizárási indítvánnyal a párton belül tisztázni és ez a radikális párt szakadására vezetne.

Jovanovic Ljubák harmadöt-negyven képviselőre számítanak, de remélik, hogy

Jovanovic Ljuba dezignálása esetén megkészszerződnek a táborra és az ellenzékkel koncentrációs munkakormányt alakíthat. Ilyen kormány elnöke természetesen más politikus is lehetne.

Végül úgy látszik, hogy kísérletek fognak történni a jelelegi koalíció fentartására is, de az Pasics miniszterelnökségével kizártnak látszik. Érdekes kombináció, hogy

Pasics helyét Stanojevics Aca foglalja el

és az ő elnöklétével marad fenn továbbra is a radikális—Radics-párti koalíció.

mert ott is olyan a kormányzat, amely elnyomja a széles néptömegeket.

Itt legalább titkos szavazás van, míg Magyarországon még ez sincs meg. Mi teljes polgári és kulturális szabadságot akarunk adni minden faj-

Pribicevics a kormányválság megoldásáról

Foglalkozott ezután Pribicevics a kormányválság megoldásának lehetőségével. Hangsúlyozta, hogy a pártok és erőknek új átszervezésére van szükség.

hogy sikerrel lehessen felvenni a küzdelmet az igazság, a szabadság, a köztisztesség és a jó közigazgatás új korszákáért. A radikálisok megérték — mondotta Pribicevics — hogy Radics István, akit ők segítettek hatalomra, most az ország előtt őket akarja keresztrefeszíteni, mint a korrupció megteremtőit. Az ok, amiért a kormányválság kitört, a parlament összehívásának kérdése, sokkal kisebb jelentőségű, mint az, hogy Radicsék, amióta kormányon voltak üldözték azokat a nemzeti elemeket, amelyek véruket hullatták az országért. De nem is említt az alárendelt jelentőségű kérdés miatt tört ki a kormányválság.

A válságnak előbb-utóbb ki kellett történnie, mert a megegyezés hazug és lehetetlen volt.

Ha radikálisokban volna férfiaság, most azt mondanák nekünk, hogy nekünk kell jönnünk, mert nekünk adott az idő igazat. A válság megoldása nem lesz könnyű és gyors lefolyású.

Az is elcséges, hogy ezt a válságot csak új választással lehet megoldani. A népnek fel kell készülnie erre.

Mi magatartásunkat a nemzet érdekei szerint fogjuk megszabni. Mi nagyon jól érezzük magunkat az ellenzékben és hogy ma elföttem Szentára, erre a népgyűlésre, ezzel is bebizonyítottam mennyire érdekel engem a válság. Annyit kijelenthetek, hogy

a független demokratapárt nem megy semmiféle olyan kombinációba, amelyben nem a mi szavunk volna a mértékadó.

A nép sürgős szociális reformokat kíván, amit eddig nem kapott meg.

A Vajdaság az ország legkulturáltabb része és itt mégis olyan rossz a közigazgatás, hogy ez csak Afganisztában felelne meg. A tisztviselőket a népnek kell megválasztani.

A nép a legsúlyosabb terheket viseli, ezzel szemben még alhoz sincs joga, hogy tisztviselőit megválassza. Az adótörvény egységesítését is sürgősen tető alá kell hozni.

Mi amíg kormányon voltunk nem hajtattuk végre programunkat, hanem mindig csak az a szerep jutott nekünk osztályrészül, hogy a felelősséget ránk hárították. Ezért keletkezett az a tévhit,

nak és nemzetiségnek, amely ebben az országban él.

Csupán az állam elleni üzemeket nem fogjuk soha megengedni. Én nem vagyok kisebbbgi polgártársaim ellenesége, de az állam nemzeti tellegéhez nem engedünk hozzányulni.

hogy mi az erőszakot képviseljük, holott éppen azóta, amióta ellenzékbe mentünk, bizonyosodott be, hogy a nép nagy tömegei velünk vannak.

A többi szónok

Pribicevics nagy éljenzéssel fogadott beszéde után Boskovic Dusán képviselő a közigazgatási anomáliákról, valamint az adóegységesítés szükségességéről beszélt. Megemlítette, hogy míg a Vajdaságban kétszázötven dinár adott fizetnek minden hold föld után, addig Szerbiában csak hét dinárt. Nemcsak a nemzeti kisebbségeknek, hanem a vajdasági szlávoknak is súlyos sérelmei vannak. Élesen támadta a radikálisokat és kijelentette, hogy a független demokratapárt az ország minden polgára részére egyenlő jogokat követel. Foglalkozott Pasics Rada üzleteivel és szembeállította ezekkel a Vajdaság súlyos adóterheit. Végül kijelentette, hogy amíg Pribicevics sértetlenül meghagyta a magyar elemi és középiskolák nagy részét, addig a radikális—Radics-párti koalíció alatt még a magyarnyelvű műkedvelő előadásokat is betiltották.

Utána Popovic Szvetiszlav volt közlekedésügyi miniszter tartott rövid beszédet, majd a népgyűlést véget ért.

A népgyűlés után háromszáz teritékes bankett volt, amelyen több szerb és magyar nyelvű felköszöntő hangzott el, majd Pribicevics is újra beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy

A Vajdaságot sohasem értették meg, hanem mindig igazságtalanul vádolták.

Pedig a Vajdaságból kerültek ki Szerbia legkiválóbb tudósai, költői és újságírói. A Vajdaság viselte az egyházi harcok legsúlyosabb terheit, a Vajdaság küldött dobrovoljacokat és anyagi segítséget a felszabadító harc céljaira. Ezért a Vajdaságtól várja, hogy kirtart a nemzeti eszméért küzdő független demokratapárt mellett. Hangsúlyozta, hogy bizik abban, hogy a mostani válság nem fog súlyosabb következményekkel járni és végül is a nemzeti egység győzni fog. Kijelentette, hogy

a nemzeti kisebbségek lojális polgárai az államnak, de még jobban tisztelnék az államot, ha becsületes közigazgatási rendszer lépne életbe.

A bankett végeztével a vendégek nagyrésze, köztük Pribicevics Szvetozár is vasárnap délután automobilon elutazott Novisadra, ahonnan Beograd felé folytatta útját.

A Pribicevics-párt sentai népgyűlése

Pribicevics Szvetozár a magyarság sérelmeiről és a kormányválság megoldásáról — A független demokratapárt csak olyan kombinációba megy bele, amelyben mértékadó szava lesz

Szentáról jelentik: Vasárnap tartotta meg Szentán a Pribicevics-párt népgyűlését, amelyre Beogradból Pribicevics a feleségével, Boskovic Dusán képviselő, Popovic Szvetiszlav volt közlekedési miniszter, Dobanovacki és több más híve kíséretében érkezett meg. A vendégeket már Srbobranban fogadta egy sentai független demokratapárti küldöttség dr. Zagorica Ivan sentai közjegyző vezetésével, majd a környékbeli és bánáti kiküldöttekkel, valamint a politikusokkal autókra szálltak és elindultak Szentára felé. Szentán az érkező Pribicevics elölve nagy számban mentek ki a város határába és lelkesen fogadták Lalic Jolán csokrot nyújtott át Pribicevicsnek, aki először Lalic Miladin sentai pártelnök lakására ment, ahol a párt vezérbizottsága rögtönzött értekezletet tartott. Pribicevics itt felkereste Vuics Joco volt radikális képviselő, a radikális párt több vezető tagjával és üdvözölte a független demokratapárt elnökét. Tíz órakor szállt kocsiba Pribicevics, hogy a népgyűlésre hajtasson, de híveit kifogták a lovakat a kocsiból és maguk húzták a kocsit a hosszú adai-uton a főtérig, ahol a népgyűlés lefolyt.

A népgyűlést, amelyen körülbelül öthatezer ember vett részt, Lalic Miladin nyitotta meg, majd Dobanovacki Pál

A magyarság sérelmei

Hangsúlyozta ezután Pribicevics, hogy pártja mindenkor változatlanul tisztességes nemzeti politikát folytatott. Rólunk hamis hírek keltek szárnyra — mondotta — hogy mi erőszakkal el akarunk tiporni mindenkit, aki nincs velünk azonos véleményen, különösen a magyarokat és németeket.

Ha a magyarok és németek panaszkodnak, hogy nincs szabadságuk, erre csak azt felelhetem, hogy szá-

volt szubotical főispánt választották a gyűlés elnökévé, akinek rövid felszólalása után Pribicevics tartotta meg másfélórás beszédét.

Pribicevics beszéde — Ebben a pillanatban érkezett távirati értesítés — kezdte Pribicevics beszédét — hogy a kormányválság és ami ezzel egyet jelent a rezsimválság kitört. Radics még nem régen azt állította, hogy a koalíció pártjai teljes harmóniában élnek, most egyszerre azonban a korrupció elleni harcok szerepében lépett fel. Ez a vízály nem érdekelne bennünket túlságosan, ha nem az állam érdekei forognának kockán. A szubotical kerületben az állam érdekeit tekintették elsősorban azok, akik a választások idején a radikálisokra adták szavazatukat. Akkor az államellenes mozgalom előjött a célunk és mi segítőtük elő, hogy Radicsék kapituláltak. Rövidesen azonban a radikálisok megegyezést kötöttek Radicsal, ez a megegyezés pedig ma alig néhány hónappal a paktum megkötése után, megsemmisült. Megkérdezzük most volt szövetségeseinktől, ezt kívánták-e, ami most bekövetkezett? A Radicsal kötött megegyezés óta bebizonyosult, hogy nem lehet csalásra és árulásra építeni a politikát.

munkra sincs itt szabadság, akik ezt az országot megteremtették.

A magyarok, akik annyit vártak Radicsától, láthatják most már, hogy semmit sem kaptak tőle, sem iskolát, sem polgárjogokat, de nem kaptak tőle semmit a szerbek, horvátok és szlovének sem. Magyar polgártársainak tudniuk kell, hogy

a magyarok nem élveznek szabadságot még Magyarországon sem,

Ellentállásra készülnek a magyar titkos társaságok

Felelősségre vonják Bethlent és meghiusítják az ellenük irányuló nyomozást

Budapestről jelentik: A frankügynyomozásában a husvétünnep alatt nem történt semmi jelentős esemény. Az újságírókat husvét vasárnapján és hétfőn egyáltalán nem engedték be a főkapitányság épületébe, Marinovich Jenő rendőrfőkapitány azonban kijelentette, hogy a rendőrség és az újságírók között jelenleg fennálló helyzetet rövidesen revízió alá veszik és hamarosan hatályukat vesztik a mostani kitiltó intézkedések.

Kedden egyébként megkezdődtek a frankügynyomozásának előkészítő munkálatai. A törvényszék már értesítette az érdekelteket, hogy a Törek-Tanács áprilisban nem tartja meg a

kitűzött főtárgyalásokat, miután Törek Géza tanácselnök és a tanács tagja már kedden megkezdték a frankügnyiratának tanulmányozását. A főtárgyalás iránt már most óriási érdeklődés nyilvánul meg és belépőjegyekért már megindult az ostrom a törvényszéken.

A husvétünnep alatt egyébként megmozdultak a titkos társaságok is Bethlen miniszterelnöknek azzal a bejelentésével kapcsolatban, hogy a kormány feloszlatta a titkos társaságokat. A titkos társaságok tizenegytagú közös vezetősége fontos megbeszélést tartott ebben az ügyben. Az értekezlet megelőzte a Társa-

dalmi Egyesületek Szövetségének nagy választmányi ülése, amelyen kiderült, hogy a fajvédő alapon álló társadalmi egyesületek egysége megbomlott.

Az egyik részen állnak az É. M. E. a Move és a bajtársi szövetségek, a másik csoportban pedig a Faluszövetség, Keresztény Nemzeti Liga és a Magyar Nemzeti Szövetség sorakoznak, amelyek kormányparti érdekeik.

A titkos társaságok közös vezetőségének értekezletén letárgyalták Bethlen miniszterelnök bejelentését, amely a legközvetlenebbül az Eteleki Szövetséget érinti. A titkos társaságok vezetői elhatározták, hogy a napokban érintkezésbe lépnek Bethlen miniszterelnökkel, akit felkérnek arra, hogy parlamenti bejelentésének adjon részletes magyarázatát. Elhatározták továbbá, hogy a titkos társaságok ellen esetleges nyomozást a legszigorúbb titoktartással meg fogják hiúsítani és a nyomozás megnehezítése érdekében megtesznek minden óvintézkedést, így egyes titkos társaságok nevét megváltoztatják és székhelyét vidékre helyezik át.

Revolverrel fizettek a fiakkerosnak

Éjszakai rablótámadás a becskerekországon

Becskeréről jelentik: Vasárnap éjjel vakmerő rablótámadás történt Becskerek mellett az országúton. Éjfél tájban két fiatal ember egyik melencei kocsmába hívatta *Ispasz Zsiva* fiakkeros, akivel megalkudtak, hogy kétszáz dinárért beviszi őket Becskerekre. Amikor a város közelébe értek, az egyik utas kikapta a kocsis kezéből az ostort és verni kezdte vele a lovakat, míg társa revolverével a levegőbe lövődözött. A lovak megvadultak, elragadták a kocsit, mely felborult, úgy, hogy a hátsó elszakadtak és a lovak futásnak eredtek. A kocsis egy darabig szaladt utánuk, majd amikor már látta, hogy ugysem tudja utolérni őket, vitszatért a két részeg férfihez. Alig ért a közelükbe, az utasok rárohantak és a mellére revolvert szegezve pénzt követeltek.

— *Nincs egy vasam se* — mondotta a kocsis.

A revolveres férfi nagyot káromkodott és dühében a szerencsétlen fiakkerosra lött, akit azonban a golyó nem talált. A kocsis elmenekült és még az éjjel jelentette az esetet a becskerek rendőrségnek, amely azonnal kiküldte közegeit a helyszínre. A két támadó férfi időközben már eltűnt és csak a felborult kocsit találták meg az országúton. A támadókat azonban még az éj folyamán megtalálták az egyik éjjeli mulatóban. A rendőrség megállapította, hogy a revolveres támadó *Biró Gábor* huszonnyéves sófőr és *Kunicon Gábor* huszonkilenc éves orosz menekült, akik beismerték tettüket.

Demokratapárti gyűlés Topolán

Dr. Pleszkovics Lukács képviselő beszámoló-beszéde

A szubotikai kerület demokratapárt-szervezete husvét hétfőjén Topolán népgyűlést rendezett, amelyen *Pleszkovics Lukács* nemzetgyűlési képviselő és a párt más vezetőtagjai tartottak beszédeket. A Kaszinó előtti téren mintegy háromezerfőnyi tömeg hallgatta meg a szónokokat, túlnyomórésben topolai magyar gardák és iparosok.

Udicki Szvetozár szubotikai pártelnök szerb nyelven ismertette a politikai helyzetet és kitért arra, hogy a demokrácia eszméje híveit.

Dr. Pleszkovics Lukács mondotta el ezután beszámoló beszédét, amelyben megindokolta, hogy ő mint a magyar régi politikusa, miért éppen a Da-

vidovics-féle demokratapárttal működik együtt. Ez a párt zászlójára tüzte a nemzetiségek teljes egyenjogúságát és én — mondotta *Pleszkovics* — már a magyar uram idején is a nemzetiségek együttműködésének voltam szószólója és követtem az itt élő szlávok számára az egyenjogúságot. Rámutatott ezután arra, hogy a népre nemcsak nagy, hanem törvénytelen adókat is vetnek ki. A súlyos adóterhekért — mondotta — azok a felelősök, akik megszavazták, így a radikálisok is, akik mindig tiltakoztak

az adóemelés ellen, mégis reá szavaztak. A gazdasági és egyéb bajok felszólása után megállapította, hogy *mindeme bajok nagyrészen segítené az, ha a nép maga választaná a tisztviselőit.*

Komunenovics, a szubotikai demokrata ifjúság nevében szerbül, *Kerepessy Vince* pedig a szentai szervezet nevében magyarul beszélt. Hivatkozott a magyarpart tétlenségére és támadta a magyarpart vezetőségét. Beszélt még *Popovics Milán*, az „*Odjek*” főszerkesztője, aki a korrupciót kárhóztatta,

Diktátorból köztársasági elnök

A görögországi elnökválasztáson tizenkét kerületben Pangalos kapta a szavazatok kilencven százalékát — A hátralevő kerületekben április 11-én lesz a választás

Athénből jelentik: Vasárnap folyt le a köztársasági elnökválasztás Görögország tizenkét kerületében.

Ezekben a kerületekben *Pangalos* miniszterelnök kapta a szavazatok kilencven százalékát.

A diktátor győzelméből arra következtetnek, hogy a *ovábbi huszonhárom kerületben is* hasonló módon készítette elő választási győzelmét. A hátralevő huszonhárom kerületben április 11-re halasztották az elnökválasztást.

A politikai pártok nem vettek valóban részt az elnökválasztáson, hanem távol tartották attól magukat

miután az volt a követelésük, hogy a választást az egész országban egy napon tartassák meg.

Pangalos a biztosnak látszó győzelem ellenére is, hogy a választás ne viselje magán az erőszak bélyegét, közeledést keres a politikai pártokhoz, amelyeket rá akar bírni a

passzivitás feladására.

Spiridonos belügyminiszter felkereste *Demerdzsi* és *Mihalokopulos* pártvezéreket és felajánlotta, hogy az egyik politikai párt vezére, esetleg *Metaxas* vegye át a belügyminiszteri tisztséget és az új belügyminiszter folytassa le az elnökválasztást a pártok ellenőrzése mellett.

A politikai pártok válaszukban kijelentették, hogy

a vasárnapi választás megsemmisítését és az elnökválasztásnak egy nap alatt való megtartását követelik

a belügyi tárca átvételére nézve azonban még nem adtak végleges választ.

Politikai körökben egyébként valószínűnek tartják, hogy

Pangalos győzelme esetén megtartja a miniszterelnökséget is, ami egészen furcsa helyzetet teremtené Görögországban.

Radics nem dolgozik együtt Pasiccsal

Szusakon bejelentette, hogy munkakormány alakul a legszélesebb koncentráció alapján — Az Orjunások záptojással dobálták meg Radicsot

Susakról jelentik: *Radics István*, a lemondott közoktatásügyi miniszter hétfőn népgyűlést tartott Susakon. Kíséretében voltak dr. *Macsek*, a Radics-párt alelnöke és *Sibenik Sztankó*, a parlament alelnöke. *Radics* ötezer főnyi tömeg előtt kezdte meg beszédét, amelyet a jelenlevő orjunások közbekiáltásokkal zavartak meg. A rendőrség az Orjuna elnökét, dr. *Olicsot* letartóztatta és csak a népgyűlés végén bocsátotta ismét szabadon.

Radics többek közt a következőket mondotta hallgatóságának:

— *Pasics* urnak le kellett mondania. Én nem akarom elárulni, hogy ki alakít majd új kormányt, de annyit mondhatok,

hogy az új kormány a szerbek, horvátok és szlovének kormánya lesz.

Egészséges munka fog bekövetkezni az egész vonalon. A gazdasági miniszteriumokat szakemberekkel töltik be, a vasut nem fogorvosok, hanem mérnökök kezébe kerül és

Uzunovics volt miniszter nem fog többé visszatérni a kormányba.

A pénzügyminiszternek szabadnak kell lenni bank és bankárbefolyástól és megközelíthetetlennek a korrupció részéről. Aki nem szereti a népet, az nem való miniszternek. Az új belügyminiszter nem zsendár lesz.

»Én beszélgettem a királlyal és őfelsége is azt mondta, hogy nem puskatussal kell kormá-

nyozni a népet.

Az új kormány tagjai mind tisztességes emberek lesznek. *Nalunk a korrupció főtenyezője a miniszterelnök fia, Pasic Roda és ezért*

a horvát parasztpárt nem támogathat tovább olyan kormányt, amelynek elnöke *Pasics*.

Van nálunk egy láthatatlan fekete árnyék, — mondotta *Radics István* — amely minden munkámegmozdulást csirájában elfojt. Vannak hasznos, egészséges törvényeink, de egy vampir megfogja az agg kezét és nem engedi szabadon dolgozni. Ma a radikálisok nem tudnak kormányt alakítani, se *Spahó*, se *Korosec*, sőt *Pribicevics* se akar közösséget vállalni a radikálisokkal.

Mert nem az a tisztességes ember, aki nem lop, hanem aki nem hunyja be a szemét, ha más követ el csalást.

Az új kormány holnap alakul meg, a munka jegyében, a teljes ellenzékekkel és a radikálisok egy részével

Radics a beszéd után autón hagyta el a népgyűlés színhelyét.

Utközben záptojással dobálták meg a kocsiját az orjunások

és *Radics* csak a legnagyobb sebességgel tudott megmenekülni a kellemetlen husvéti tojászáporból.

Radics Susakról *Crkvenicára* utazott, ahol szintén népgyűlést tartott. Majd este visszatért *Zagrebbá*, ahonnan kedden utazik *Beogradba*.

HIREK

— Nem kell adóbizonylat az utlevélhez. *Györgyevics* Dragoszláv szubotikai főispán szombaton délelőtt rendeletet adott ki, amellyel megszüntette azt a rendszert, hogy utlevelet csak az kaphat, aki adóbizonylattal igazolja, hogy nincs adóhátralékban. *Györgyevics* főispán kijelentette a *Bácsmegyei Napló* munkatársának, hogy a jövőben az utlevél kiállításához csak erkölcsi bizonyítvány szükséges. A főispán nagy megértéssel tanuskodó intézkedése az egész városban nagy örömet keltett, mert az adóbizonylat-rendszer a mai viszonyok között szinte teljesen lehetetlenné tette, hogy a kereskedők vagy a negyedik osztályú kereseti adóval sújtott alkalmazottak még a legfontosabb esetekben is külföldre utazhassanak. A jövőben adóbizonylatot csak azoknak kell felmutatniuk az utlevélhivatalban, akik végleg elköltöznék az országból.

— Jogerőssé vált *Léderer Gusztáv* halálos ítélete. Budapestről jelentik: A katonai felsőbb bíróság elutasította a gyilkosság miatt halálra ítélt *Léderer Gusztáv* főhadnagy perújítási kérelmét és ezzel jogerőssé vált a halálos ítélet. Most már csak a kegyelmi eljárás során menekülhet meg az akasztófától *Léderer*.

— Meghalt a becskerek munkásbiztosító nyugalmazott igazgatója. *Becskeréről* jelentik: *Csaplja Kázmér*, a becskerek munkásbiztosító pénztár nyugalmazott igazgatója, a felsőbányai kerület szociáldemokrata pártjának főtitkára, hétfőn délelőtt meghalt. Az agilis párttitkárt 1920-ban a kikindai pénztár igazgatójává nevezték ki, onnan került 1922-ben a becskerek pénztár élére, majd tavaly nyugdíjazták. *Csaplja* felesége és két gyermeke gyászolja. Temetése kedden délután két órakor lesz.

— Véres husvét-i locsolások. *Sarsi Miklós* tizenkilenc éves szubotikai vasúti lakatos hétfő délelőtt több társával együtt locsolni ment. Utközben egy másik locsoló kompániával találkozott, akikkel veszekedni kezdtek. Az egyik locsoló a vita hevében bicskát rántott és *Sarsi Miklós* bal felső lábát összeszurkálta. A könnyebben sérült embert a mentők beszállították a kórházba. — Ugyanabban az időben egy súlyosabb kimeneteli szurkálás történt *Kisbajmokon*. *Evetovics Mátyás* kisbajmoki lakos locsolni indult *Kopinovics Vince* nevű barátjával. Mindketten be voltak rugva és részeg fővel összeszurkáltak az egyik ház előtt. *Kopinovics* késsel támadt rá a barátjára, akit kétszer gyomron szurt, úgy hogy a szerencsétlen embernek a belei kifordultak. *Evetovics* életveszélyes sérülésével beszállították a kórházba. *Kopinovics* letartóztatták.

— Orvosi hír. *Dr. Herrmann Károly* orvos külföldi tanulmányútra utazott.

— Háromszázezer dinárral eltűnt a budapesti jugoszláv vasúti delegáció hivataloslag. Budapestről jelentik: *Mihajlovics* Demeterné hétfőn bejelentette a budapesti rendőrségnek, hogy ötvenkét éves férje, aki a jugoszláv vasúti delegáció hivataloslagja, április másodikán eltűnt és azóta nem mutatkozott. *Mihajlovics* idősebb ember, régi, megbízható altisztje hivatalának. Az utóbbi időben azonban megváltozott és anyagi zavarokkal küzdött. Szombat reggel több utlevelet és 300.000 dinárt adott át neki a főnöke, hogy azokat vigye el a jugoszláv konzulátusra. *Mihajlovics* az utlevelekkel meg is jelent a konzulátuson, ahonnan azonban nem tért vissza a vasúti delegáció hivatalába. A rendőrség megindította a nyomozást.

Gőlözön a husvéti mérkőzéseken

Szuboticán 17, Szomborban 24, Noviszadon 21 gólt lőttek — A Vrsovice kitünő technikájú profi-csapat, de játéka nem volt mindig kifogástalan — Csalódást keltett a Jugoszlávija szereplése — Gyenge sportot nyújtottak a hétfői meccsek — A Vienna kikapott Zagrebben — Budapesten az FTC győzött a körmérkőzéseken

Két husvéti ünnepnapnak kiadós sport-programja volt az egész világon mindenfelé. A Vajdaságban minden városban, minden nagyobb községben megtartották a futball husvétj ünnepét.

csak Szombor programja maradt csonka a Bácska és az Amاتور között keletkezett nézeteltérés miatt.

Szubotica egy prágai elsőosztályú proficsapatot és az SHS királyság bajnokcsapatát látta vendégül és így atrakciókban igazán nem volt hiány. A nagy program még sem elégtett ki teljesen.

a Vrsovice igazi professzionista együttes. Tudásuk kétségtelenül fölülte áll a mi színvonalnak és nem maradt el sokkal a DFC

Vrsovice (Prága) SzAND 4:1 (1:1)

A prágai proficsapat első napi teljesítménye általában megfelelt a várakozásnak. Főlényes ladakezelésük, kifünő helyezkedésük, gyorsaságuk abszolút technikai tudást jelentett és különösen az első félidőben mutatnak rendkívül tetszerős játékokat. Bár a játék első fázisában nem igen törekedtek a prágaiak eredményt elérni, mégis

a SzAND csapatának dicséretére válik, hogy hetvenöt percig eldöntetlenre tudta tartani a meccset

és csak az utolsó negyedórában volt kénytelen meghajolni az ellenfél nagyobb tudása előtt.

A vendégcsapat együtteséből egyénileg Wimmer jobbszélső vált ki, a legnagyobb klasszisu futballisták közé tartozik

és csapata ennek megfelelően foglalkoztatta is. A Knizsek—Harlin—Halinger-trió technikai tudása remek, Halinger félelmetes lövő. Hübsch méltóan egészíti ki a támadósort, amely a csapat legjobb része. A fedezetsor kevésbé erős, a közvetlen védelemből pedig Tihai hátrvéd emelkedett ki.

A SAND dicséretesen dolgozott, a csapatnak azonban volt néhány nem megfelelő része. Így

a csatársor jobbszárnya tehetetlen volt

és minden egészséges akciót a kitünő Beleszlin—Haraszi balszárny bonyolított le. A fedezetsorban Dujmov volt a kerékkötő, a második félidőben ki is állították, de ekkor Held, aki a rendes posztján az első félidőben kitünően megállta a helyét, mint centerfedezet szün-

Vrsovice—Sport 7:0 (4:0)

A prágai csapat teljesen a vasárnapi összeállításban szerepelt, de játéka jóval alulmaradt az előző napinak. Sokszor láttunk meglepő bizonytalanságot a labdakezelésben és

csak Wimmer kivételes tudásának eredménye, hogy a Vrsovice olyan nagy gólarányú győzelmet aratott.

A Szuboticei Sport csapata nagy csalódást keltett. Csak az első tíz percben mutattak a sportisták szép játékot, később a csapat teljesen összeroppant és

játékán az első nemzetközi küzdelem miatt elfogadottságán kívül a husvét hétfői hangulat is rendkívül meglátszott.

Az első tíz perc mezőnyjátékában a Sport különösen Szilágyi III. balszélső levezetéséből vezetett néhány szép támadást, a prágaiakat pedig látnivalóan meglepte ellenfelének stílusos játéka. Amíg azonban a Vrsovice erős ellen-

mögött, de a prágaiak sokszor iukarkodtak többet mutatni, mint amennyire épen szükség volt.

Különösen a második nap sportja nem elégitett ki. A Vrsovice akkor lényegesen kevesebbet mutatott, a

Jugoszlávija pedig nagy győzelmet aratott ugyan, de játéka csaknem minden szépséget nélkülözött és a mérkőzés eldurulásában az országos bajnok csapatnak ép annyi része volt mint ellenfelének.

A szép idő — különösen hétfőn — rendkívül kedvezett a mérkőzéseknek és a SzAND-pályán mindkét nap kétezer főnyi közönség nézte végig a mérkőzéseket és a közbeiktatott kerékpárversenyt.

tén nem tudott megküzdeni a kitünő prágai belső trióval. Ördög szorgalmasan rakkolt. A közvetlen védelemben Sillis és Weisz voltak jók.

A játék SAND-támadással kezdődik és Beleszlin már az első percben szép lövést küld a prágai kapu felé. A csehek stílusos játékkal felelnek a támadásra és néhány szép kombináció után a tizenharmadik percben Knizsek beadásából Halinger védhetetlen gólt lő.

A prágaiak tovább támadnak, a SAND azonban szívesen védekezik és a balszárnyának egy-egy szép akcióra is van ideje. A 28-ik percben veszélyes SAND-támadás, de Nemedi és Dér hibáznak. A SAND erős akciókat kezd és a negyvennegyedik percben

Beleszlin huszméteres gyönyörű lövése védhetetlenül süvít a kapu felső sarkába (1:1)

A második félidőben a SAND szép ambícióval ellensúlyozza, végül is a vendégcsapat kerül ki győztesen és

nagyobb tempóbirása következtében az utolsó negyedórában gőlözött zudít a szuboticei kapura.

A 35-ik percben Wimmer, a harmincegyedik percben pedig Harlin lönek egy-egy gólt. Különösen Harlin kapásból hátrafelé rugott gyönyörű labdája ragadtatta el a közönséget. A negyvenedik percben a SAND hátrvédeknek hibájából Harlin ismét gólhelyzetbe kerül, amelyet sikeresen ki is használ.

Zsivkovic beográdi bíró a mérkőzést kitünően vezette.

támadásokkal felett, a Sport összeroppant és csak Berényi és Rengei önfeláldozó játéka védte meg a csapatot a még súlyosabb vereségtől. A 13-ik percben kezdődött a gőlzápör.

Minden gól a pompás jobbszélső közreműködésével esett.

Először Wimmer magas centerezéséből Hübsch lő gólt, majd ugyancsak a 13-ik percben Wimmer beadását Halinger értékesíti góllá.

Prága tovább támad és a Sport védelme nehéz küzdelem árán tudja csak kapuját a 28-ik percig megvédeni, ekkor azonban — a rendes szisztéma szerint — Wimmer nagyszerű beadását Halinger szép trükkal hátrafelé a kapuba gurítja. A negyedik gólt ismét a jobbszélső beadásából szerzi meg a Vrsovice a 35-ik percben.

A második félidőben a Sport néha egy-egy percre erőre kap és bár a harmadik percben Wimmer beadása ka-

puba jut, mégis úgy látszik, hogy az eredmény a Sport javára fog változni. Később azonban

a prágaiak gyors játékát a teljesen

Jugoszlávija—Szand 5:0 (3:0)

Az országos bajnokcsapat játékát rendkívül nagy várakozás előzte meg, azonban a közönség meglehetősen csalódott, mert

a Jugoszlávija erős futballt játszik ugyan, de a technikai szépségben meg sem közelítette az előtte játszó prágaiakat.

Az eredmény kétségtelenül egészen más lett volna, ha a SAND ugyanolyan játékot produkál, mint vasárnap,

a szuboticei csapat azonban sokkal rosszabbul játszott, mint a Vrsovice ellen.

A fölforgatott összeállítású jobbszárny éppen olyan eredménytelen volt, mint az előző napi, ez azonban nem annyira Krausz hibája, mint inkább annak tudható be, hogy Inotai teljesen formán kívül szerepelt s véletlenül sem adott jó labdát szélsőjének. A csatársorban egyedül Haraszi játszott hibátlanul. Kovácsnak nem volt sok ambíciója és Beleszlin, aki meglehetősen jól szerepelt, a második félidő közepén a védelembé vonult, hogy ezzel a csapatnak egyetlen olyan részét, amely eddig eredeti összeállításban szerepelt, megbolygassa. Sillis sokkal bizonytalanabban védett, mint a Vrsovice ellen.

A vendégcsapatban Ljuburics, Jova-

Szombori Sport—Slávia (Osijek) 5:2 (1:1)

Az oszijekai csapat szép játékot produkált vasárnap. Az eredmény nem teljesen hű kifejezője az erőviszonyoknak, mert bár a szomboriak rámenős játéka eredményesebbnek bizonyult, a Slávija általában szebb technikájú játékot mutatott. Különösen az oszijekai csatársor gyönyörű, lapos passzjátéka tetszett és a Slávija támadásai gyakran jutottak el a szombori kapuig, ott azonban a csatárok teljes gólképtelensége miatt mindig kudarcot vallottak.

Az első félidőben a Slávija támad többet, de a csatárok nem tudnak gólt lőni. A 28-ik percben Kaics II-esből szerzi meg az első gólt, amelyet a 36-ik percben Andusics balszélső a labdát egyedül levezetve egyenlített ki.

A második félidő ötödik percében a Slávija kornert ér el, azután a Sport támad. A 16-ik percben Kaics tizenegyesből gólt ér el. Nemsokára a Slávija ér el tizenegyeset, de Prodanovic kornere ment. A 22-ik percben Kaics megszökik, beadásából Sulyok lő gólt, majd Raffai hendse miatt megítélt tizenhatos szabadrugásból ismét Sulyok lő gólt. A 36-ik percben Rábel gyönyörű gólja következett, majd a 44-ik percben Sifnios fejelte be a Sport ötödik gólját.

Szombori TK—Amاتور 2:2 (1:0).

Szombori Sport—Slávija 3:0 (0:0). A mérkőzés csaknem kópiája volt az előző napinak. Oszijek szebben, Szombor eredményesebben játszott. A második félidő 7-ik percében Sifnios, a 14-ikben szintén Sifnios, a 39-ikben Kaics rugtak gólokat. Mindkét kapus kivédett egy-egy tizenegyeset.

Amاتور—Szombori TK 10:0 (6:0). Az STK a husvéti öntözés miatt komolytalanul játszott.

NOVISAD:
Zeljeznicar (Zagreb)—NAK 2:2

kifulladt szuboticei csapat nem tudja ellensúlyozni

és a 32-ik percben Wimmer újabb gólt lő. A jobbszélről kitünő beadás, a labda a felső kapufát éri, onnan lepatton és Nagykanász már csak a kapuban fogja. A 37-ik percben kornér a Vrsovice ellen, Berényi szép lövését Tihai hátrvéd fejével védi. A 39-ik percben Knizsek jobbszélső lövi be a hetedik gólt. A játék végén a Sport támad, de Jagica szép lövése a kapu fölé kerül és a Sport már nem változtathat az eredményen.

novics, de főleg Csulics játéka emelkedett ki, a halvesor nem produkált különösebben, a közvetlen védelem azonban sziklaszilárdan állott és annak minden tagja teljesen kifogástalanul dolgozott.

A mérkőzést vezető bíróval szintén külön kell foglalkozni, mert

Sztipics erélytelen bíraskodása volt legfőbb oka annak, hogy a mérkőzés, amely az első félidőben sem volt éppen a legszebb, a játék második felében teljesen eldurvult és a két csapat versenyezve rugta le egymás játékoast.

A játék lefolyásáról kevés mondani való van. Az első félidőben a SAND-ot rendkívül ekedvenítette, hogy

három biztosnak látszó gólhelyzetet nem tudtak kihasználni csatárai, míg a Jugoszlávija néhány levezetésből könnyen szerzett gólokat.

A 20-ik percben Szekulics lötte az első gólt, a 30-ikban Beretka hibájából Csulics, míg a 35-ik percben ugyancsak Szekulics lőtt gólt a SAND kapujába. A második félidő góllövői Sztakics, aki Weisz hibájából ért el gólt és Csulics, aki az egész védelmet kijátszva és a megrémült Siflist kicselezve vezette be a kapuba a labdát.

ŽAK (Szubotica)—Radnički 3:1

NAK—ŽAK 4:4 (2:1)

Zeljeznicar—OSKV 3:2 (2:0)

BECSKEREK:

Borac—Slávija 7:0 (5:0)

Schwäbische—Kadima 4:0 (3:0)

Obilics—Jadran (Beograd) 3:2 (1:1)

Borac—Schwäbische 3:0 (1:0)

Jadran—Zeljeznicki SC 5:1 (0:1)

Slávija—Kadima 3:0 (2:0)

DEBELJACSA:

Kadima komb. (Beckerek)—DSC 6:0 (4:0)

SZENTA:

Szuboticei Sport—SAK 2:1 1:1.

SMTC—SAK 2:1 (1:0)

Topola

SMTC—Topolai SC 3:0 (1:0)

ZEMUN

ZASK—Derby 6:2 (2:0)

VRBASZ:

VSC—Vitéz (Zemun) 4:3 (3:1)

Amاتور—Szombori TK 5:2 (4:1)

Vitéz—Amاتور 2:2 (2:0)

SARAJEVO:

Slávija—BSK 3:1 (1:1)

SASK—Konkordia 3:2 (3:1)

BEOGRAD:

Jedintsva—Soko 2:1 (1:0)

Jugoszlávija—Sumadija 9:0 (5:0)

Sumadija—Sparta 4:3 (2:1)

ZAGREB:

Gradjanski—Vienna 5:2 (3:1)

Gradjanski—Vienna 2:1 (1:0)

BUDAPEST:

FTC—UTE 2:1 (0:1)

Slávija—MTK 2:1 (2:0)

Slávija—UTE 3:3 (1:2)

FTC—MTK 0:0

A husvétj serleget az FTC nyerte jobb gólaránnyal a Slávija előtt.

BÉCS:

Rapid—Slovan 4:4

Hakoah—Amاتور 1:0